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Climatisation



=> MISE EN SITUATION

Vous étes en poste chez un agent Renault.

Symptdémes :

Le client se plaint que la climatisation manque d’efficacité.

Le chef d’atelier vous demande donc de réaliser un diagnostic sur la
climatisation de ce véhicule.

Identification du véhicule :

Marque : Renault
Modele : Laguna
Motorisation : F9Q

Informations supplémentaires :

Le véhicule est équipé d’une climatisation automatique.

Afin d’effectuer la remise en état de ce véhicule, vous disposez de :

— Thermometres

— Outil de diagnostic

— Station de climatisation
— Multimétre

— Oscilloscope

Pour répondre a I'ensemble des questions de cette étude de cas, vous vous
aiderez de la documentation annexe. Certaines questions feront appel a vos
connaissances acquises.



Question 1 1.5 point

Vous allez effectuer un contréle d’efficacité du circuit frigorifique.

Sur ce véhicule, quels sont les outils dont vous avez besoin pour relever les
pressions du circuit frigorifique ? Justifiez votre réponse

La station de climatisation pour relever la basse pression (0.25 pt)
L’outil de diagnostic pour relevé la haute pression : (0.25 pt)
- Ce circuit n'est pas équipé d’un raccord HP (0.5 pt)
- Un capteur de pression est monté sur le circuit HP (0.5 pt)
Question 2 2 points

Vous avez effectué un contrdle d’efficacité du circuit frigorifique.

Complétez le tableau de contrble suivant :

R Valeurs Valeurs .
Parametres 3 Commentaires
relevées | constructeurs
T° extérieure 20°C Mini 15°C OK’,T eXt‘?”e”{e

supérieure a 20°C
T° d’air froid 9°C 6 al3°C Correct
HP 16 b 15a18b Correct
BP 15b la25b Correct
Parametre pilotage Correct
0% 0a 100 % Le compresseur aspire

cylindrée du compresseur :
au maximum

T° du fluide sortie o Aucune valeur .
. -4°C Aucun commentaire
évaporateur constructeur

(0.5 pt/bonne réponse)




Question 3 3 points

A partir de la documentation annexe et des valeurs relevées pendant le
contréle d’efficacité, calculez la surchauffe. Vous expliquerez votre calcul.

Rappel : les valeurs relevées sont celles du tableau a la question précédente

(1pt/ligne)
La température de vaporisation est de -4°C pour une BP de 1,5 bars
La température du fluide a la sortie de I'évaporateur est a -4°C
La surchauffe est donc égale a (- 4) — (- 4) =0°C
Question 4 1 point

Quelle est la valeur normale de la surchauffe ? Cochez la bonne réponse
[ inférieure & 0°C

[ DeoasC

[] De 10a20°C

[] De 30 a40°C

Question 5 1 point

Sur ce véhicule, la surchauffe permet de contréler quel composant ? Cochez
la bonne réponse

] Le compresseur
] Le condenseur
1 L orifice calibré

] Le détendeur thermostatique



Question 6 2.5 points

Vous avez remarqué pendant le contréle d’efficacité que la ventilation
habitacle fonctionnait toujours a la méme vitesse.

Vous décidez de contrbler le module de puissance de la ventilation habitacle.

Indiquez dans le tableau ci-dessous, la fonction des 5 fils branchés au
connecteur noir du module de puissance du ventilateur habitacle.

N° de bornes Fonctions des fils
B3 Signal commande vitesse moto ventilateur habitacle
Bl Commande + ventilateur
B2 Signal retour vitesse moto ventilateur
B4 Masse
B5 + servitude protégeé

(0,5 pt par bonne réponse)

Question 7 1 point

Sur guelle borne branchez-vous l'oscilloscope pour contréler le signal de
commande du module de puissance de la ventilation habitacle ?

Nota : la masse de l'oscilloscope sera branchée a la masse du véhicule

La borne B3 (consigne vitesse ventilateur habitacle)




Question 8 1 point

Comment appelle-t-on ce type de signal qui commande le module de
puissance de la ventilation habitacle ?

C’est un signal a rapport cyclique variable ou un signal PWM ou un signal
MLI.

Question 9 3 points
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A partir de I'oscillogramme ci-dessus, complétez le tableau suivant :

Caractéristiques du signal Valeurs Unités

Période 790u 8 Millisecondes

Fré Principe 1/ 0,008
réquence Hy

(Expliquez votre calcul)

125 a 127
Rapport cyclique « haut » Principe (5,1/8) x 100 %
(Expliquez votre calcul) 63 2 66
Tension maxi 59o0u6 Volts
Tension mini 0 Volts

(0,5 pt par bonne réponse)



Question 10 1 point

D’aprés le signal de commande relevé a la question 9, a quelle vitesse tourne
le ventilateur habitacle ?

Vitesse 4 ou vitesse 5.

Question 11 1 point

Que doit faire le temps de I'état haut du signal de commande relevé a la
guestion 9, quand vous appuyez sur le bouton de la console de climatisation
pour augmenter la ventilation ?

Le temps de I'état haut doit diminuer

Question 12 2 points

Indiquez la panne possible en fonction du résultat du contrdle du signal de
commande du module de puissance de la ventilation habitacle.

Nota :
e Lesfils et les connecteurs ont été contrdlés ; ils sont en parfait état.

e Les valeurs controlées sur les bornes B1, B2, B4, B5 du module de puissance
sont correctes.

e La résistance et I'isolement du moteur de ventilation sont corrects.

Résultat du contréle du signal de commande
du module de puissance

Le signal varie correctement, Le signal reste constant, quand
guand vous appuyez sur le | vous appuyez sur le bouton de
bouton de ventilation ventilation

Console de commande (0,5 pt)

Module de puissance (1 pt) ou
Calculateur climatisation (0,5 pt)

Pannes
possibles
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->» MISE EN SITUATION

Vous travaillez au garage des oliviers a Nyons. Votre responsable vous confie
un ordre de travail concernant une 208 équipée d’'une boite de vitesses
robotisée.

Symptoémes :

Le véhicule est arrivé sur dépanneuse, le propriétaire a indiqué qu’il n’arrivait
plus a changer les vitesses avec le sélecteur. Les voyants neige et auto
clignotent au tableau de bord.

Identification du véhicule :
Marque : Peugeot
Modéle : 208
Motorisation : 5FV
1% mise en circulation : 22/03/2012

Afin d’effectuer votre intervention sur ce véhicule, vous disposez de :

— L’outil de diagnostic Constructeur
— 1 multimétre
— La documentation technique jointe en annexe

11



Question 1 1 point

Quels sont les changements apportés a une boite de vitesses manuelle pour
étre transformée en boite de vitesses manuelle pilotée ?

Remplacement de la commande de vitesse et d’embrayage par des
actionneurs pilotés par un calculateur.

Question 2 1 point
Ici, les actionneurs sont électriques. Citez I'autre type d’actionneurs qui existe.

Les boites a commandes électro-hydrauliques.

Question 3 1.5 point

Quels modes de fonctionnement sont proposés au conducteur ? Comment
changer de mode au cours de la conduite.

Fonctionnement manuel séquentiel ou automatique (0.5pt), le conducteur peut
passer les vitesses par le sélecteur (0.5pt) ou par les palettes placées derriere
le volant (0.5pt).

Question 4 3 points

De quoi est constitué l'actionneur de passage (capteurs/actionneurs) ?
Quelles sont les précautions a prendre lors du remplacement de cette piece ?

L’actionneur est composé de 2 moteurs avec chacun 2 capteurs de position
(1pt).

Caler l'actionneur de boite de vitesses en position dépose (avant dépose)
(1pt).

Effectuer un apprentissage de l'actionneur de boite de vitesses (aprés
repose) (1pt)



Question 5 1 point

Comment la gestion de I'usure de 'embrayage est-elle gérée ?

L’'usure de 'embrayage est gérée par un mécanisme de rattrapage situé dans
I'actionneur d’embrayage.

Question 6 1 point

Hormis les capteurs placés dans les actionneurs, quel(s) autre(s) capteur(s)
est(sont) directement connecté(s) au calculateur ?

Le capteur de vitesse entrée de boite 1662 et le sélecteur 1661.

Question 7 2 points

De quels calculateurs arrivent les informations provenant du réseau
multiplexé ?

Calculateur moteur 1320, ABS 7020 ou ESP 7800 et BSI



Vous interrogez le calculateur a 'aide de I'appareil de diagnostic :

« P1743 — Défaut signal vitesse d’entrée de boite de vitesses : Cohérence »

Code défaut

P1743

Libellé aprés-vente du code défaut

Description du diagnostic

Valeur impossible en comparant la vitesse arbre primaire mesurée par rapport a la vitesse
\véhicule calculée rapport engagé (Ecart supérieur a 250 tr/min)

Le temps de remontée du code défaut est de 5 secondes

Contexte de remontée du code défaut

\Véhicule roulant

Précision technique sur le contexte de
remontée du code défaut

Les conditions suivantes doivent étre remplies
- Véhicule roulant

- Embrayage ouvert

- Absence du code défaut U1213

Conditions de disparition du défaut

Différence entre la vitesse arbre primaire mesurée par rapport a la vitesse véhicule calculée
rapport engagé inférieure au seuil de détection

Modes dégradés si défaut présent

Confort dégradé, avec temps de passage des rapports plus long

Reconstruction de I'information a partir du rapport engagé et vitesse véhicule si embrayage
ouvert

Reconstruction de I'information a partir du régime moteur si embrayage fermé

Perte de la fonction détection de patinage des roues

Allumage voyant et/ou message d’alerte

Témoins d’alerte.

Principaux effets clients possibles

Mangue de puissance

Dégradation du confort de conduite

Question 8

2 points

D’aprés la description du défaut, le véhicule est-il immobilisé ? Quel va étre le

ressenti du client ?

Non, le véhicule n’est pas immobilisé (1pt). Le véhicule manquera de
puissance et les passages de vitesses pourraient étre inconfortables (1pt).

Question 9 2 points

Quel est 'élément
délivre-t-il ?

incriminé ? De quel type est-il ? Quel type de signal

Le capteur de régime entrée de boite ou arbre primaire (1pt)

Il s’agit d’un capteur inductif (0.5pt)

Il délivre un signal sinusoidal (0.5pt)

14




Question 10 5 points

Vous décidez de contrbler le capteur. Renseignez le tableau de contrdle

suivant : (0.5pt par case)
Eléments Conditions Bornes ou Valeurs Valeurs .
. ~ o . Commentaires
Controlés de mesure péle théoriques relevées
Contact
Résistance du coupé, Al B1 756,5 ohms a 987 K ohms mauvais
capteur capteur 32voies bleu 1023.5 ohms
débranché
Isolement du Contact
capteur par coupé, Al/B1 et oL oL OK
rapport a la capteur masse
masse débranché
Isolement du Contact
capteur par coupe, Al/B1 et oV oV oK
rapport au capteur masse
plus débranché
Contact mis,
Tensions capteur Al B1
délivrées par branché, : 150 mV mini 10 mV mauvais
32voies bleu
le capteur Sur coup
démarreur
Question 11 0.5 point

Quelle est votre conclusion ?

Le capteur a une résistance trop forte et un signal trop faible. Il est a
remplacer.

Vous décidez de remplacer I'élément défectueux et faites un essai routier.
Le véhicule fonctionne convenablement.

Vous restituez le véhicule.

15
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-=> MISE EN SITUATION

Vous étes en poste au garage de I'Ouest, réparateur multimarques, dont les
coordonnées sont :

Rue Etienne Blanchet
59150 WATTRELOS

Symptdémes :

Le client se plaint que le voyant Stop rouge soit allumé au tableau de bord, et
que sur l'afficheur multifonction figure le symbole d’une voiture avec STOP
écrit dessus.

Le chef d’atelier vous demande donc de prendre en charge ce véhicule.

Identification du véhicule :
Marque : Citroén
Modéle : Grand C4 Picasso
Motorisation : 9HR

Afin d’effectuer votre intervention sur ce véhicule, vous disposez de :

L’outil de diagnostic Constructeur

1 multimetre

1 oscilloscope

La documentation technique jointe en annexe

Vous prenez le véhicule, vous le démarrez, voici ce qui se trouve sur
I'afficheur multifonctions :

Avant de vous lancer dans le diagnostic, vous prenez un peu de temps pour
étudier le systeme.

17



Question 1 2 points

Quelle(s) fonction(s) assure ce systeme ? Dans quel(s) but(s) ?
Ce systeme assure une correction automatique de I'assiette du véhicule (1pt)

Abaissement et élévation du seuil de chargement (mode manuel) (1pt)

Question 2 3 points

Le systeme de suspension pilotée du C4 Picasso est une correction
d’assiette. Connaissez-vous d’autres types de « suspension pilotée » autre
que la correction d’assiette ? Lesquels ? (1pt/réponse)

La raideur variable
L’amortissement variable

La correction de roulis

Question 3 2.5 points

Quels calculateurs échangent des informations avec le calculateur de
suspension via le méme réseau multiplexé ? Quel est le nom du réseau ?
(0.5pt/élément)

- Calculateur moteur 1320

- Calculateur d’ESP 7800

- Le groupe de frein de stationnement 7095
- BSI1

Le réseau est le CAN IS (0.5pt)



1.5 point
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Question 5 3 points

Aprés un ajout de bagages lourds dans le coffre, il y a une correction
d’assiette. Sur le schéma du systeme au repos ci-dessous, repérez le ou les
elément(s) qui devra(ont) étre alimenté(s).

Entourez le(s) élément(s) (vous pouvez, si vous le souhaitez, colorier les
circuits pour vous aider) (1pt/élément trouvé)

Figure : B3BBP1GTD

"a" filtre d’aspiration/refoulement.

"b" filtre dessiccateur.

"c" bille avec ressort taré en position passante.

"d" bille avec ressort taré en position passante.

"e" électrovanne ressort pneumatique droit en position ouverte.
"f" ressort pneumatique droit.

"g" ressort pneumatique gauche.

"h" électrovanne ressort pneumatique gauche en position ouverte.

" trou calibré (diametre 0,8 - 1 mm).

20



Question 6 2.5 points

Vous essayez de commander manuellement la suspension, cela ne
fonctionne pas; en mode automatique, cela ne fonctionne pas non plus.
Moteur tournant ou en roulant, c’est identique. Par rapport aux symptéomes,
guelles hypotheses de panne pouvez-vous émettre ? (0.5pt/réponse)

Perte d’alimentation électrique
Défaillance du calculateur de suspension

Défaillance du moteur de compresseur (correction possible uniquement si le
véhicule est au-dessus de I'assiette de référence)

Défaillance d’une électrovanne de commande de ressort pneumatique
(correction possible uniguement si le véhicule est au-dessus de I'assiette de
référence)

Perte de l'information des 2 capteurs de hauteur de caisse

Question 7 1 point

Vous faites une lecture défaut. Vous trouvez un défaut :

Alimentation capteur de température du compresseur :

C112E . L
court circuit au plus ou circuit ouvert

Vous décidez de faire des contrbles électriques sur le capteur et son circuit.
Ou se trouve le capteur de température ?

Il est intégré dans le compresseur.

Question 8 1 point

Quelles sont les voies du calculateur liées avec le capteur ?

Les voies 27 et 28 du connecteur 28 voies marron.

21



Question 9 2.5 points

Complétez le tableau ci-dessous en vous aidant du schéma électrique et de la

documentation annexe :

N° de bornes

Valeurs

Valeur

Controéle Conditions de mesure .
calculateur relevées | constructeur
Isolement au +
du fil de masse | 28 et masse | Contact coupé, calculateur oV
du capteur de (0,5 pt) et compresseur débranchés
température Infini
Isolement au + (0,5pt pour les 2)
du fil de signal 27 et masse | Contact coupé, calculateur oV
u capteur de 5p et compresseur débranchés
d pteur d (0,5 pt) t p déb h
température
Continuité du fil | IZ? t
de masse du calcuiateur et |- contact coupé, calculateur | . . .
10 . p infini Ohm
capteur de compresseur et compresseur débranchés
température :
P (0,5 pt) Environ 0 Ohm
Continuité du i 21 (0.5pt pour les 2)
de signal du calculz;teur el Contact coupé, calculateur 0.1 Ohm
capteur de compresseur et compresseur débranchés ’
température 0.5 pt)

Question 10 1 point

Quel est votre diagnostic ?

Le fil de masse du capteur est coupé.

Vous réparez selon les préconisations du constructeur et vous appelez le client pour
lui restituer son véhicule.
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->» MISE EN SITUATION

Vous étes en poste au garage de 'avenir RA Peugeot, dont les coordonnées

sont :
Zone Artisanale
Allée des Platanes
26000 VALENCE
Symptoémes :

Le client se plaint que le voyant ESP clignote de temps en temps méme a
basse vitesse et qu'il subit une perte de puissance importante.

Le chef d’atelier vous demande donc de réaliser un diagnostic sur ce
systeme.

Identification du véhicule :

Marque : Peugeot

Modéle : 4007

Motorisation : 4HN

1% mise en circulation ; 16/06/2010

Informations supplémentaires :

Le véhicule est équipé d’'une gestion de stabilité ESP.

Afin d’effectuer votre intervention sur ce véhicule, vous disposez de :

L’outil de diagnostic Constructeur

1 multimetre

1 oscilloscope

La documentation technique jointe en annexe
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Question 1 2 points

Ce véhicule est équipé du systeme ESP. Quelle(s) autre(s) fonction(s)
assure-t-il également ? Donnez I'(les) abréviation(s) et la(les) signification(s)
de cette(ces) fonction(s) (0.5pt/réponse)

ABS : Anti Blocage des roues
TCL : Anti patinage, contrdle électronique de traction
ASC : Contréle dynamique de stabilité

REF : Répartition électronique de freinage

Question 2 1 point

L’ESP permet de corriger la trajectoire. Comme indiqué dans la
documentation annexe, le principe de fonctionnement est souvent donné en
phase d’accélération. Quel est le principe de fonctionnement lors du
freinage ?

En sous-virage :

Lors du sous-virage en freinage, si 'adhérence le permet, le calculateur freine
davantage la roue arriere se trouvant a l'intérieur du virage. Sinon, il libére
légerement les roues extérieures au virage. (0,5pt)

En survirage :

Lors du survirage en freinage, si 'adhérence le permet, le calculateur freine
davantage la roue avant se trouvant a I'extérieur du virage. Sinon, il libere
légérement les roues intérieures au virage. (0,5pt)
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Question 3 3 points

Lors d’'une accélération brutale, la roue se met a patiner. Sur le schéma du
systéme au repos ci-dessous, repérez le ou les élément(s) qui devra(ont) étre
alimenté(s). Entourez le nom de I'élément. (1pt/élément trouvé)

. aspiration

Question 4 1 point

Le propriétaire vous a indiqué que le voyant ESP clignote de temps en temps.
Est-ce que cela signifie qu’il y a un défaut de fonctionnement du systéeme ?
Précisez

Non, cela signifie simplement qu’il y a une régulation ESP (soit TCL, soit
ASC).
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Question 5 3 points

Vous allez essayer le véhicule. Vous constatez que 'ESP ne fonctionne pas
correctement, il se déclenche de facon intempestive. Quelles sont alors vos
hypothéses ?

- il y a probablement un probléme de cohérence d’'une information entrante
ou d’interprétation du calculateur car le voyant défaut n’est pas allumé

(0.5pt)

Cela peut venir du calculateur, du bicapteur (gyrometre/accélérometre), du
capteur d’angle au volant, d’'un probleme de faisceau électrique ou de
difféerence pneumatique (pression, usure, taille...) 2.5pt (0.5pt/réponse manquante)

Question 6 1 point

Vous décidez d’utiliser I'outil de diagnostic. Vous faites une lecture défaut.
I nN'y a pas de défaut enregistré. Vous continuez en faisant une lecture
parametres, vous relevez rapidement les quelques parametres suivants :

Complétez les valeurs constructeur : (-0.5pt/réponse fausse)

. Conditions de Valeurs
Parametres . Valeurs constructeur
mesure relevées
Anale au volant Velgcr::JéI? a 1° Selon la position du volant
9 . entre -720° et +720°
volant droit
Etat calibration volant Vel,ﬁlcuAIe a Calibré Calibré
arrét
Vitesse d’angle de lacet Vell,q;r:#élf a 0,05°/s De —-3,6°/s a +3,6°/s
Accélération transversale Vell,q;r:félf a 0,01G De -0,11G a +0,11G
Accélération longitudinale Vell,!?félf a 0G De -0,11G a +0,11G
Vitesse véhicule Ve[ncuAIe a 0 km/h 0 km/h
arrét
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Question 7 1 point

Que pensez-vous de ces parameétres ?

Les valeurs de parameétres sont toutes dans les normes.

Question 8 1 point

Vous décidez de faire un contrble des parametres a vitesse réduite sur le
parking du garage. Vous relevez rapidement les quelques parametres

suivants :

Complétez les valeurs constructeur dans les tableaux ci-dessous et page

suivante : (-0.5pt/réponse fausse)
. Conditions de Valeurs
Parametres . Valeurs constructeur
mesure relevees
Angle au volant Bz‘irailtecr?;%rr]]d 712° Selon la position du volant
g g entre -720° et +720°
roulant
Braqué a fond
Etat calibration volant a gauche en Calibré Calibré
roulant
Braqué a fond
Vitesse d’angle de lacet a gauche en 40°/s De —100°/s a +100°/s
roulant
Accélération Braque a fond
a gauche en 0,31G De -1G a +1G
transversale
roulant
Accélération Braqué a fond
- a gauche en 0,24G De -1G a +1G
longitudinale
roulant
Braqué a fond
Vitesse véhicule a gauche en 13 km/h 13 km/h
roulant
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R Conditions de Valeurs
Parametres ! Valeurs constructeurs
mesure relevées
Braqué a fond o Selon la position du volant
Angle au volant a droite en roulant -r12 entre -720° et +720°
I Braqué a fond .y .y
Etat calibration volant | | ) Calibré Calibré
a droite en roulant
Vitesse d’angle de ] Braque a fond 70°/s De —100°/s & +100°/s
lacet a droite en roulant
Accélération ] Bra_que a fond 0,35G De —1G 3 +1G
transversale a droite en roulant
Acce_zlerqtlon ) Bra_que a fond 0.21G De —1G & +1G
longitudinale a droite en roulant
Vitesse véhicule R Bra_que a fond 13 km/h 13km/h
a droite en roulant
Question 9 1 point

Ces parametres sont-ils dans les valeurs constructeur ? Que pensez-vous de

ceux-ci ?

Ces parameétres sont dans les valeurs constructeur (0.5pt), mais on constate
une différence importante de vitesse de lacet entre le braquage a gauche et a

droite (0.5pt)

Question 10 1.5 point

Que pouvez-vous incriminer ? Indiquez les numéros reperes du ou des

élément(s) incriminé(s).

documentation annexe.

Le calculateur 7800 (0.5pt)

Aidez-vous du schéma électrigue et de la

Le faisceau entre le gyrométre et le calculateur, fils 1345, 1346, 1347 et 1348

(0.5pt)

Le gyromeétre 7804 (0.5pt)
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Question 11 2 points

Vous décidez de contréler la fonction des fils, voila ce que vous trouvez :

Service Box

mEUGEOT SCHEMATIQUE ELECTRIQUE POUR LE DIAGNOSTIC ET La REPARATION (SEDRE} 4.1.0

Votre Sélection @: Intitulés Des Codes
saisir 'élément @ | fil A
code élément :
(ne pas inclure les //, / , , - ou espaces)
. » Valider

T555 : Alimentation relsis pomps injsction sir &chappem=nt o

Service Box

PruceeT SCHEMATIQUE ELECTRIQUE POUR LE DIAGNOSTIC ET LA REPARATION (SEDRE) 4.1.0

Votre Sélection Sﬁ Intitulés Des Codes

saisir 'élément : | fil e

code élément :
(ne pas inclure les //, /, , - ou espaces)

W Valider
@6 : Bignal capteur recopiz électrovanns racyelaze zaz déchappement

Manifestement, il y a une erreur soit sur le schéma, soit sur la fonction des
fils. Vous décidez de faire quelques contréles électriques :

Elemgnfs N° de bornes Conditions de mesure Valeqrs
contrblés relevées
Fil 1345 29 calc et masse Contact mis O volt
Fil 1346 19 calc et masse Co,ntaAct mis vehicule a 2,64 volts
'arrét et en roulant

Fil 1347 18 calc et masse antaE:t mis vehicule a 2,42 volts
’'arrét et en roulant

Fil 1348 22 calc et masse Contact mis 12 volts

Que pouvez-vous en déduire ?
Les fils 1345 et 1348 sont les alimentations et sont correctes (1pt)

Les fils 1346 et 1347 sont les sorties signaux et/ou a la vue des tensions
relevées, c’est sans doute du multiplexage. (1pt)
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Question 12 2 points

Vous faites des mesures sur les fils concernés a I'aide d’un oscilloscope et
vous trouvez les courbes ci-dessous :

#3006 va GOmm . +299 va
-q__n_ ........ HY
_H-r ............
. ===|. ===r'\.l'\-'hﬂ|"|ﬁi-'-' e : : _.‘" EEA TR A
R S S S - DR S
ettt || T [T SRR AR T 1 (LR T

P LRI o] rw'"'é"_ O, i.r.-_.._.:
............................................. .B

Az 1 Ux 900usk &b Trig:Al B= 1 Uk
B .~ | TRIGGERS| CURSOR
MovE | SLOPE o/ ON

Que représente ce relevé ?
Ce relevé représente les courbes caractéristiques d’un réseau multiplexé (1pt)
Est-il correct ? Justifiez

Oui, car les trames sont opposées et symétriques ce qui confirme que les
calculateurs communiquent bien entre eux (1pt)

Question 13 0.5 point

Quel est votre diagnostic final ?

C’est un défaut interne du gyromeétre/accélérometre.

Vous réparez le véhicule et vous appelez le client pour lui livrer.
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